

Благотатский Петр Агафонович



Судьба человека

Не знал, не ведал паренек

Отсюда вдалеке,

Что нет вкусней

армейских щей

В походном котелке.

Петр Агафонович Благотатский. Имя этого человека в нашем селе знает каждый. Судьба его была очень суровой, но он мужественно противостоял ее ударам. Тяжелый период в его жизни начался с призыва в ряды Красной Армии. До этого была беззаботная сельская жизнь, конечно же, и не без трудностей, но в сравнении с прожитыми позже годами это были пустяки.

Петр Агафонович сразу же после призыва вместе со своими друзьями и товарищами был направлен на фронт. Пугала неизвестность, однако многие совсем юные новобранцы старались скрыть свой страх, выглядеть беззаботными и веселыми. Но чем ближе поезд приближался к фронту, тем яснее становилось каждому: беззаботной мальчишеской жизни пришел конец. Впереди — полная крови, боли и ужаса война.

Петр Агафонович попал в Одессу, здесь предстояла первая тяжелая и полная драматизма и боли битва. Для него, да и для всех других молодых воинов это было настоящим кошмаром. Их бомбили, по ним стреляли, на них шли фашистские танки. Первый его выстрел и первый убитый им человек не давали покоя всю ночь. Но на второй, третий и четвертый день это стало входить в привычку. В этом первом бою он потерял дорогого и близкого ему человека — друга, с которым они росли с

детства, с которым были связаны все юношеские воспоминания. Это стало вторым ударом для Петра Агафоновича. После этого стало еще труднее идти в бой. Но фашисты отступили и предстоял второй бой.

Вечером 12 июля 1942 года их отправили в одну из маленьких деревушек, которую захватили фашисток. Наутро предстоял тяжёлый бой. И вот 13 июля фашисты пошли в атаку, и наши вынуждены были начать отступление. Но прозвучала команда, и бой продолжался. Здесь, в совсем маленькой заброшенной деревушке, они потеряли еще двенадцать человек. Но и фашистов было убито не меньше. Запомнилась солдату и другая горячая битва, уже в Польше. Здесь Петр Агафонович был контужен и попал в госпиталь. Восемь месяцев показались, для него мучительными. Быть прикованным к больничной койке, оторванным от друзей и знакомых было не-выносимо.

Прошли и эти месяцы, и предстояла следующая битва вдали от дома. Не окрепший от контузии, он был вновь ранен и отправлен во второй раз в госпиталь, где вновь больничная койка и белые халаты врачей. Это лечение длилось три месяца, а затем снова бои, бои, бои.

А как хотелось вернуться домой к близким, хотя бы один раз взглянуть на родной дом и на отца с матерью! Как они там? Как его младшие братишки и любимая сестренка? Живы ли еще? Эти мысли не давали покоя по ночам. И вот, наконец, последний бой. 1945 год — битва за Берлин, этот бой навсегда остался в его памяти.

Самым большим счастьем в его жизни стало известие о победе. Сколько слез радости, улыбок было на лицах всех ребят, да и не только этих ребят, а всего человечества.

Предстояла далекая дорога домой, она казалась такой длинной, а так хотелось побыстрее обнять близких, родных людей.

И вот наступил долгожданный день, он у родного дома. Сколько радости и счастья было в этот день в скромной и маленькой землянке!

Даже сейчас Петр Агафонович не раз вспоминает те радостные минуты.

После возвращения предстояла еще одна трудная задача. Деревню нужно было поднимать на ноги, для этого требовалось много сил. Тут-то и началась его трудная и счастливая жизнь.

Нам и сейчас всегда приятно поговорить с этим замечательным, мужественным, не стареющим душой человеком. Сколько испытаний пришлось пройти ему в его нелёгкой судьбе! Но несмотря на все удары судьбы, он не потерял сердечную доброту.

Елена БЕРЕЗЯК,
ученица 11 кл. Некрасовской средней школы.

Литература:

Березняк Е. Судьба человека / Е. Березняк // Нива.- 1995.- 25 апр. –С. 2.